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DIE LINKE. Sachsen 
Landesvorstand 
 
 
Niederschrift der Telefonkonferenz des Geschäftsführenden Landes-
vorstandes vom 09. November 2015 
 
Anwesende Mitglieder: 
Antje Feiks, Rico Gebhardt, Jana Pinka, Bernd Spolwig, Jayne-Ann Igel 
 
Entschuldigte Mitglieder: 
Stefan Hartmann 
 
Erstellung der Niederschrift: 
Doreen Marz-Schäffner 
 
Vorgelegte Drucksachen / Unterlagen / Niederschriften zur Information: 
- DS Marianne Küng-Vildebrandt: ÄA Arbeitsschwerpunkte einzelner Vorstandsmitglieder 
- DS Marianne Küng-Vildebrandt: ÄA Umsetzung der Kampagne „Das muss drin sein“ 
- C. 4. Liberté, Egalité, Laicité 
- C.3. Umsetzung des Gesetzes zur Stärkung der Tarifautonomie 
- I 4 – 246 Information zur Zeitung „LINKS!“ – Zwischenstand I 
- DS 4 – 212 Landeszeitung – Konzeptionelle Überarbeitung   
 
Tagesordnung: 
1. Nachbereitung Landesvorstand  
2. Vorbereitung Landesvorstand im Dezember 
3. Terminverschiebung mit Sebastian 
4. Sonstiges 
 
- Antje Feiks eröffnet die Beratung und begrüßt die TeilnehmerInnen 
- Anmerkung: der Landesvorstand wählte letzten Freitag auf seiner regulären Sitzung Jayne-Ann Igel in 

den gf. Landesvorstand  
 
 
1. Nachbereitung Landesvorstand 
 
Umgang mit den zwei offenen Anträgen von Marianne 
- Arbeitsschwerpunkte LaVo-Mitglieder: sie möchte Gewerkschaft und Bundeskampagne machen 
- Umsetzung Kampagne: AG b&g zur Kampagnenarbeit dazu nehmen; es wird ein Kampagnenfahrplan 

gebracht, um die AG´s mit ins Boot zu holen; formell ist es kein ÄA; Mail an Marianne als Hinweis, dass  
es derzeit keine Notwendigkeit gibt; über Formalien informieren  VA: Antje 

 
AG Strategie (Holli und Jayne-Ann am 30.11. in gf LaVo einladen, um weitere Schritte zu bereden?) 
- es sollen Menschen für die AG Strategie gesucht werden; am 30.11. gf. LaVo mitmachen; VA: Jayne-

Ann spricht mit Holli 
 
Antragskommission BPT – Falk vorab benennen (Arbeit soll schon Ende November aufgenommen werden 
– Bestätigung im LaVo im Dezember mit allen anderen Arbeitsgremien?) 
- Falk wird vorläufig gemeldet VA: Antje 
 
Agrarpolitische Leitlinien (Mail an KV / ÖV und LwZ und Gespräch mit AntragstellerInnen – wer?) 
- Broschüre vielleicht über Fraktion; Jana hat´s für den AK auf der Agenda VA: Antje schreibt die 

AntragstellerInnen an 
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Fahrtkosten BPT  
- Mail von Spolle an alle KV und wenn alle Delegierten gewählt sind an die Delegierten VA Spolle 
 
PGF den ADELE Brief zukommen lassen VA: Antje 
 
2. Vorbereitung Landesvorstand im Dezember 
 
Zwischenstand zu den Gesprächen mit den AntragstellerInnen zu Satzungsänderungsanträgen, den 
Landesrat/Landesausschuss betreffend und Beschlussfassung eines Fahrplanes  haben wir bereits 
erledigt Januar 2016 
 
Diskussion und ggf. Beschlussfassung zur einem Grobkonzept bzw. Arbeitsauftrag DIE LINKE. Sachsen im 
ländlichen Raumen - inhaltliche und strukturelle Debatte (Umsetzung Arbeitsauftrag Landesparteitag)  
- Vorschlag: Abfrage über Vorstandsverteiler, wer mitmachen will mit Terminfindung 
- Unterschied zu Aleksa?  Austausch der LAGs; Politikentwicklung auf Kreisebene;  
- Jana möchte informell eingebunden werden 
 
Beschlussfassung des Finanzplanes 2016 für den Landesvorstand VA: Spolle 
 
Mitgliederentwicklung im Landesverband und Diskussion von Maßnahmen zur Verbesserung VA: Antje 
 
Zwischenstand Mentoringprogramm VA: Antje/Fabian, nach Treffen am 28.11.2015 
 
Sinnerfülltes Sterben - Vermächtnisse und Erbschaften an DIE LINKE 
- in Arbeit, wird ein Vorschlag an den Landesvorstand  VA: Tilo, Antje 
 
Zwischenstand Finanzdebatte und noch notwendige Schritte zur Beschlussfassung des Planes 2016 für 
den Landesverband VA: Spolle 
 
Bericht vom Landesjugendtag  
-  Antje bittet Steffen um Vorbereitung  

 
Entscheidung zur Besetzung der ausgeschriebenen Stelle im Stadtverband Dresden 
- morgen erweiterter Stadtvorstandssitzung 
 
Behandlung des Antrages C4 und zugehörige Änderungsanträge an den Landesparteitag  
-  Antje lädt AntragstellerInnen ein 
 
Behandlung des Antrages C3 und zugehörige Änderungsanträge an den Landesparteitag  
-  Antje lädt AntragstellerInnen ein 
 
Ortsverbandsberatung - ein Konzept  
-  auch hier müssen wir uns Gedanken machen, wie wir die Veranstaltung aufwerten können (VA: Antje 

macht einen Vorschlag) 
 

1 Jahr Pegida  
-  in Arbeit VA: Silvio 
- Unterstützungsantrag wird kommen; Wollen wir in DD unterstützen? im Dezember 2015/Januar 2016 
- mit RLS telefonieren VA: Antje 
 
Konzept der LINKS!  
-  Spolle? Verein? Jayne-Ann? anbei alter Aufschlag von Antje 
- es ist noch zu früh; derzeit die ganzen organisatorischen Sachsen zu klären 
- wir reden aktuell über den Finanzplan 2016; wir müssten darüber reden; Ideen sammeln 
- derzeitigen Sachstand aufschreiben; Finanzierer usw.; KV fragen ob das weiter gewollt wird VA: Spolle / 
Jayne-Ann 
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Arbeitsaufgaben aus Beschlüssen des Landesparteitages  
- Zuarbeit durch LaVo-Mitglieder  ist eigentlich einsortiert im Arbeitsplan – siehe TOP ländlicher Raum  
 
Information aus der Gemeinsamen Beratung Landesvorsitzende und Fraktionsvorsitzende Bund  
- mündlich, wenn es was Wichtiges gab 
 
Information aus der Bundestagsfraktion/Bundestagsgruppe   
-  Axel einladen? VA: Antje 
 
 
3.  Terminverschiebung mit Sebastian  
 
-  er kommt am 30.11. in den gf. LaVo – hat heute zugesagt (solidarische Erhöhung der 

MandatsträgerInnenbeiträge) 
 
 
4.  Sonstiges 
 
Rico: 
- am Wochenende Vorstandswahlen in einigen Kreisen: 
Holger Luedtke (KV Westsachsen), Lutz Richter (KV SOE), Klaus Tischendorf (KV Erzgebirge) und Falk 
Neubert (KV Mittelsachsen) wurden wieder als Vorsitzende gewählt,  Ute Knebel ist neue Vorsitzende im 
KV Meißen 
- überall war es relativ friedlich 
 
 
F.d.R.           

Dresden, 09. November 2015 
 

 
Antje Feiks 
Landesgeschäftsführerin 
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